

日男子自焚抗议解禁集体自卫权

本报综合消息 一名日本男子6月29日在东京繁华地带自焚，抗议政府试图解禁集体自卫权。

当地时间29日13时，警方接到报告，一名男子爬上新宿电车站外一座过街天桥上的框架结构，用扩音器发表演说。大约14时，这名看上去五六十岁的男子用大塑料瓶向自己泼洒疑似汽油的液体并点火。消防队员很快将火扑灭，男子被送往医院。事件中没有其他人受伤。

《朝日新闻》网站援引东京警视厅的消息报道，这名男子抗议首相安倍晋三领导的政府试图解禁集体自卫权。安倍政府27日向自民、公明执政两党提交解禁集体自卫权

相关内阁决议案最终版本，打算7月1日正式通过这份决议。决议案改变了日本宪法的解释，推翻了日本历届内阁遵守的“自卫权发动三条件”，放宽了部分原有规定。一旦通过，日本战后和平道路和“专守防卫”的安保基本国策将面临重大转折。

安倍政府的举动招致各界强烈反对。《每日新闻》29日发布最新民意调查结果，显示反对者和支持者分别占58%和32%；81%的调查对象认为政府及执政联盟没有就解禁集体自卫权向国民做出充分解释。71%的人认为，行使集体自卫权将把日本拖入战争，仅19%的人持相反看法。

(据《北京晚报》)

索马里一政府办公室遭炸弹袭击



6月30日，在索马里首都摩加迪沙，索马里警察在爆炸现场查看。

当日，摩加迪沙北部一政府办公室发生爆炸，目前已造成两人死亡。

新华社/路透

伊拉克极端组织宣布建立“哈里发国”

新华社巴格达6月30日电 伊拉克极端武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”29日在互联网上发表声明，宣布在横跨叙伊边境的广大区域建立一个伊斯兰教国家。

这个前“基地”组织分支机构在斋月首日发布的这份音频声明中称，新国家的领土从叙利亚北部延伸到伊拉克北部的迪亚拉省，“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”头目阿布·贝克尔·巴格达迪为国家的领导人，即“哈里发”。声明号召全世界的穆斯林支持并效忠巴格达迪。

声明还宣布，该组织从此将改名为“伊斯

兰国”，删去“伊拉克和黎凡特”的前缀。

针对这一极端组织的声明，美国国务院发言人普萨基表示，一段时间以来，“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织已清楚地表露出其建立跨地区的伊斯兰教国家的战略，国际社会应该团结起来，共同应对这一挑战。

目前，“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”控制着叙利亚北部和东部一些地区。今年6月初以来，这个极端组织相继占领伊拉克北部大片土地，并扬言要攻打首都巴格达。伊拉克政府军最近加强了反攻，双方在多地激烈交战。

朝鲜将审判两名美国游客

新华社平壤6月30日电 (记者 杜白羽 陆睿) 据朝中社30日报道，朝鲜有关部门证实，两名被拘留的美国游客“反朝敌对行为”证据确凿，将继续接受调查和审判。

报道说，朝鲜有关部门对因在朝鲜从事“反朝敌对行为”被拘留的两名美国游客进行了调查。相关证据材料和本人陈述证实，米勒·马修·托德和杰弗里·爱德华·福尔的“反朝敌对行为”确凿。朝鲜有关部门将指控

他们“从事反朝敌对活动”并进行审判。

朝中社4月10日报道说，朝方扣留了美国人米勒·马修·托德，此人在持旅游签证入境后将护照撕毁并声称要在朝鲜“避难”。

朝中社6月6日报道说，美国人杰弗里·爱德华·福尔4月29日以游客身份进入朝鲜，在朝期间从事了与旅游目的不相符的违法行为。朝鲜相关部门已将其扣留，正在进行调查。

广告